

保持高压态势 重拳整治“两违”

福州全面落实三级网格化管理体制,严厉打击农村“两违”行为,助推重点项目建设和美丽乡村建设

福州记者 汤先增 文图

为有效遏制违法占地和违法建设行为,助推美丽乡村建设,打造宜居生态环境,福州市建立区、乡镇(街道)、村(居)三级网格巡查体系,严格实行日常巡查和新增“两违”每日零报告制度,对新增“两违”坚持“露头就打、出土就拆”,力争“发现一起、报告一起、拆除一起”。

此外,福州市各区县坚持以农村乱占耕地建房“八不准”和制止耕地非农化“六严禁”为重心,在全面摸底的基础上,疏堵结合、严格管控,严厉打击农村“两违”行为。同时,结合各区县重点项目推进、美丽乡村建设等工作,开展声势浩大的“两违”综合治理攻坚战。



永泰对泱口乡一处违法建筑进行拆除

福清市: 持续保持高压态势 严厉打击“两违”行为

福清市三山镇认真贯彻落实市委、市政府部署要求,对“两违”现象持续保持高压态势,强化“两违”震慑效应、落实“两违”巡查制度、有效巩固“两违”整治成果。

记者了解到,三山镇多次组织国土、村建、执法中队及工作片成员联合开展“两违”建筑拆除统一行动,重拳对辖区内新增违建进行强制拆除,起到了极大的震慑和警示作用。各村积极履行属地管理职责,落实三级网格化管理体制,加大巡查频率和密度,及时发现,及时制

止,力争把违章建筑消灭在萌芽状态。该镇特别坚持对重点区域保持“两违”监管的高压态势,严防抢修抢建行为发生,对已实施强制拆除的区域进行定期监督管控,切实巩固已取得的成果,防止前清后建等各种“回潮”现象的发生。此外,三山镇还积极开展“两违”宣传活动,通过横幅、LED、广播等多种方式,营造“两违”管控氛围,让群众牢固树立遵纪守法的观念,努力营造“不敢违、不能违、不想违”的社会氛围,巩固“两违”整治成果。



闽侯执法队员深入乡镇,与群众面对面宣传“两违”知识

闽侯县: 加大“两违”宣传力度 引导群众合法用地

为有效遏制新增农村乱占耕地建房行为,切实守牢耕地保护红线,闽侯县治违办牵头组织县司法局、农业农村局、林业局、自然资源和规划局、住建局、供电局、融媒体中心等部门组成宣传队,赴各乡镇开展“强巡查,早发现,快处置”宣传活动,积极向农村村民宣传乱占耕地建房的危害性,提高村民合法审批建房意识。同时,闽侯县自然资源

和规划局积极开展整治农村乱占耕地建房宣传活动,精心制作移动手机视频彩铃,大力宣传农村乱占耕地建房“八不准”和制止耕地非农化“六严禁”。下一步,闽侯还将持续加大整治“两违”和农村乱占耕地建房的宣传力度,强化群众的认同感、获得感,注重运用案例强化宣传效果,为深化整治“两违”工作、推进乡村环境治理、助力乡村振兴创造良好的社会环境。

连江县: 重拳治理“两违” 护航重点项目建设

为切实推进乡镇违法建设全面整治工作,进一步规范农村土地管理,维护广大群众根本利益,根据福州市委、市政府的决策部署,连江县以铁的决心、铁的纪律和铁的手腕,保持严打高压态势,强力推进“两违”专项整治工作。

日前,浦口镇党委、政府精心部署,重拳出击,对一处违法建筑物进行了强制拆除,该建筑位于浦旗社区环城路,毗邻浦口镇中心小学,系妨碍重点项目建设违建。在前期工作中,村建办工作人员对该违建物进行了摸底、测量和现场走访工作,对当事人做好宣传教育,避免人员纠纷;在执法过程中,执法人员对拆迁

现场进行清场,做好现场秩序维护,积极协调、攻坚克难,依法推进征地拆迁工作。此次拆除,出动镇村干部、公安干警等部门执法人员约50人,拆除面积约210平方米。

下一步,连江县将充实执法队伍,配强执法力量,建立联动机制,开展联合执法,坚持发现一起,查处一起,多措并举、落实责任。根据上级对农村“两违”整治工作要求,持续加大巡查力度和执行力度,强化部门协调配合、上下联动,坚决清拆严重影响总体规划、存在重大安全隐患的违法建设,严守“零增量”底线,全力抓好农村“两违”整治工作,维护好最广大农村人民群众的根本利益。



福清三山镇一处活动房被移走

闽清县: “敲门行动”接地气 人人合力筑防线

今年以来,闽清县下祝乡通过多次开展“敲门行动”组织“两违”队员入户进行再宣传,队员一方面充当宣传员,与群众面对面讲解“两违”的相关法律法规、“两违”的类型及其弊端和影响;另一方面还充当排查员,对各村各户“两违”情况进行再摸排、回头看,落实责任,确保“两违”宣传无死角全覆盖,确保群众应知尽知。

据了解,闽清全县在一系列的社会宣传下,群众对

“两违”意识逐步提高。日前,下祝乡人民政府“两违”巡查队伍根据群众提供线索,拆除一处违法占地的非法生猪养殖场,面积约1800平方米。

下一步,闽清县将认真落实上级要求,不断实践,采用更科学的方式对“两违”进行整治,并巩固成果。继续做好宣传工作,持续保持巡查工作与“敲门行动”常态化,努力夯实健全各项治违工作机制,常态长效治理,确保“两违”工作取得更大实效。

永泰县: 依法拆除违法建筑 严厉打击违建歪风

为严厉打击违法建房行为,遏制违法建设,切实保护耕地,近日,永泰县国土资源局监察大队联合泱口乡对泱口乡辖区内一处违法建筑进行拆除。该违法建筑占地566.7平方米,建筑面积达2266.8平方米,其中非法占用基本农田391平方米,农村道路4平方米,既是未批先建,也是非法占用。因该建筑占地面积广、楼层高,拆除难度大,执法人员现场进行严密计

算,调用挖掘机进场,按照设定的角度进行拆除,并对非法占用的农田进行复耕。

今年以来,县国土资源局监察大队重拳出击,持续开展违法建筑拆除活动,以铁的手腕严厉打击违法建设行为,有力彰显了该县查违、拆违的决心。下一步,执法部门将继续保持“零容忍”的高压态势,震慑、打击违法建设行为,坚决遏制违法占地、私搭乱建的歪风,维护城乡规划秩序。

罗源县: 露头就打、出土就拆 全面加强“两违”查控

为深入推进“农村两违”整治工作,形成“农村两违”整治工作的新常态,助力乡村振兴,今年以来,罗源县加大农村“两违”的综合管控力度,除强化巡查监管、加强舆论宣传等常规方式外,更重要的是结合农村房屋用途进行“两违”管控。

据了解,罗源县在严控个人建房方面,专门出台完善村民宅基地审批制度,切实保障“住有所居”的刚性需求;进一步优化工作流程,明确审核时限,推动符合农村建房审核速度,全面实现农村村民建房规划先行、先批后建、一户一宅、适

度集中、面积法定、户有所居。截至目前,共审批个人建房40户,审批面积4519平方米。

罗源县治违办相关负责人介绍,针对违建行为,全县本着“早发现、早处置、早拆除”的原则,强化执法巡查监管,坚持“露头就打、

出土就拆”,对不符合规定的新增个人建房,发现一起拆除一起。此外,还结合美丽乡村建设,做好房前屋后整治,集中清理了一批房前屋后的违法搭盖,努力打造“规范有序、整洁干净、生态优美”的农村人居环境,切实为乡村振兴添彩增色。